Стр. 1  Областной тур «Информашка — 2010»  1 декабря 2010 г.   5-7 классы (2 тур) 


Областной конкурс «Информашка — 2010»

5-7 классы, 2 тур

Задание 1. Задачи на поиск информации в справочной системе Microsoft PowerPoint–
 по 4 балла. – 20 баллов
С помощью справочной системы Microsoft PowerPoint найдите ответы на следующие вопросы:

1. Что такое образец слайдов?

2. Какая комбинация клавиш позволяет изменять регистр букв выделенного текста?
3. Чем отличаются связанные и внедренные объекты, используемые в презентации?
4. Что такое режим сортировщика слайдов?

5. Предположим, что компьютер, на котором демонстрируется презентация, подключен к двум мониторам. Какие настройки нужно произвести в PowerPoint, чтобы слайды демонстрировались в полноэкранном режиме на одном мониторе и в обычном режиме на другом?
Задание 2. Текстовый и графический редактор. (20 баллов)

Сделайте в Microsoft Word визитную карточку школы будущего (объёмом не более 1 страницы). Визитная карточка обязательно должна содержать текстовый, табличный и графический материал.
В визитной карточке обязательно должны быть отражены:

название школы и девиз;

графическая эмблема школы;

направление обучения в школе (физико-математическая школа, гуманитарная гимназия, лицей информационных технологий, школа радости и др.);

уникальные дисциплины, изучаемые в школе.
Может быть представлена также любая другая информация, которую вы считаете необходимой.
Задание 3. Задача на кодирование информации (20 баллов).

Шифрование с помощью операции исключающего ИЛИ

Пусть каждой букве русского алфавита, за исключением «ё», соответствует набор из пяти нулей и единиц согласно следующей таблице:

	А
	00000
	
	Р
	10000

	Б
	00001
	
	С
	10001

	В
	00010
	
	Т
	10010

	Г
	00011
	
	У
	10011

	Д
	00100
	
	Ф
	10100

	Е
	00101
	
	Х
	10101

	Ж
	00110
	
	Ц
	10110

	З
	00111
	
	Ч
	10111

	И
	01000
	
	Ш
	11000

	Й
	01001
	
	Щ
	11001

	К
	01010
	
	Ъ
	11010

	Л
	01011
	
	Ы
	11011


	М
	01100
	
	Ь
	11100

	Н
	01101
	
	Э
	11101

	О
	01110
	
	Ю
	11110

	П
	01111
	
	Я
	11111


С помощью данной таблицы любое слово или фраза (без пробелов) может быть представлено в виде последовательности нулей и единиц (двоичной последовательности), например, слово «МОНИТОР»:

М     О     Н     И     Т     О     Р

01100 01110 01101 01000 10010 01110 10000

Введем операцию исключающего ИЛИ, которая может выполняться поэлементно над двумя двоичными последовательностями равной длины согласно следующей таблице:

	Элемент первой последовательности
	Элемент второй последовательности
	Результат применения операции исключающего ИЛИ

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	0


Данная операция может быть использована для шифрования информации. Для этого необходимо ключевое слово, количество букв которого равно числу букв шифруемой фразы. Если же ключевое слово имеет недостаточную длину, то оно удлиняется путем периодического повторения его букв до тех пор, пока их не станет ровно столько, сколько в шифруемой фразе.

Затем шифруемая фраза и ключевое слово переводятся в соответствующие двоичные последовательности, после чего к ним применяется операция исключающего ИЛИ. Получившаяся двоичная последовательность переводится обратно в буквенную форму – она  разбивается на группы по пять цифр, после чего для них отыскиваются в первой таблице соответствующие буквы.

Например, необходимо зашифровать слово «МОНИТОР» с помощью ключевого слова «ЭВМ». Для этого ключевое слово удлиняется до длины шифруемого слова (7 букв) путем периодического повторения его букв: «ЭВМЭВМЭ».

Затем оба слова переводятся в двоичные последовательности, и к ним применяется операция исключающего ИЛИ:

М     О     Н     И     Т     О     Р

01100 01110 01101 01000 10010 01110 10000
Э     В     М     Э     В     М     Э
11101 00010 01100 11101 00010 01100 11101
-------------------------------------------
10001 01100 00001 10101 10000 00010 01101
Получившаяся двоичная последовательность переводится обратно в буквенную форму:

СМБХРВН

Это и является результатом шифрования слова «МОНИТОР» с помощью ключевого слово «ЭВМ».

Заметим, что принцип шифрование с помощью исключающего ИЛИ позволяет с помощью того же ключевого слова производить дешифровку.

Дана зашифрованная фраза, в которой перед шифрованием были удалены пробелы:

ТЖПБВИЧБЭОФЫФЗОБЭД

Про ключевое слово известно, что оно имеет длину четыре и состоит только из букв «Ж» и «У». Также про исходную фразу известно, что первое в ней слово должно состоять из четырех букв, причем вторая буква – «А».

Определите зашифрованную фразу.

Задание 4. Числовые треугольники (20 баллов).

Дан набор из четырех равносторонних треугольников, каждый из которых разделен параллельными прямыми на четыре равносторонних треугольника меньшего размера. Каждый из меньших треугольников содержит целое число от 1 до 16 согласно следующему рисунку:


[image: image1]
Из данных треугольников может быть составлен равносторонний треугольник большего размера. Для этого необходимо выбрать один из треугольников и повернуть его на 180 градусов вокруг его центра, а затем к его сторонам присоединить (без поворота и без отражений) оставшиеся три треугольника. Например, если взять третий треугольник, повернуть его, а затем присоединить к его верхней стороне первый треугольник, к левой стороне – второй, к правой – четвертый, то получится следующий составленный равносторонний треугольник:


[image: image2]
Далее для каждой строки (уровня) треугольников вычисляют сумму чисел:

1 = 1

2 + 3 + 4 = 9

5 + 12 + 11 + 10 + 13 = 51

6 + 7 + 8 + 9 + 14 + 15 + 16 = 75

Говорят, что данному составленному треугольнику соответствует набор из четырех чисел:

1 9 51 75

Определить количество таких различных наборов, получаемых путем комбинирования исходных четырех треугольников. Также перечислите данные наборы.

Задание 5. Исполнитель.  20 баллов

Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:


Обязательно сохраните вашу программу!

Для выполнения задания Вы должны использовать исполнитель Черепашка (Лого-миры). 

ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ  ЧЕРЕПАШКА (Лого-миры)

Основные команды исполнителя Черепашка

ПП – Черепашка  поднимает перо.

ПО – Черепашка опускает перо

ВП  K – Черепашка перемещается на К шагов вперед, если перо опущено, то при этом рисуется линия.

НД  K – Черепашка перемещается на К шагов назад, если перо опущено, то при этом рисуется линия.

ПР K – Оставаясь на месте, Черепашка поворачивается на K градусов вправо

ЛВ K – Оставаясь на месте, Черепашка поворачивается на K градусов влево

В программе можно описывать процедуры – новые команды. В начале процедуры пишется слово ЭТО, затем в той же строчке – название процедуры. В конце процедуры пишется слово КОНЕЦ. Для вызова процедуры в качестве команды используется название процедуры. 
Часть программы можно выполнить много раз. Для этого используется команда повторения

ПОВТОРИ K [команды]    

Команда повторения выполняет К раз команды, записанные в квадратных скобках. 

Пример программы:

ЭТО РИСУНОК 

УГОЛ 

ЛВ 90

УГОЛ 

КОНЕЦ 

ЭТО УГОЛ 

ВП 100 

ЛВ 90 

ВП 100

КОНЕЦ 

Набрав команду РИСУНОК, Вы получите рисунок квадрата. 
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